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ROSTA.

Emlékezzünk régiekről . . .
Ötven hét esztendővel ezelőtt történt. A 

király mindent megadott, a mit a nemzet 
kívánt. Csodás, magasztos munkát végzett 
Ji törvényhozók bölesesége ; honszerelme. A 
magyar nemesség önfeláldozása, a nép fen- 
költ gondolkozása, a nemzet fönséges sza­
badelvűsébe századok csorbáit köszörülte ki 
s Magyarország a békés fejlődés áldott ut­
ján haladt előre.

És a király szentesítette, esküvel meg­
erősítette a nemzet törvényeit.

Azután, mint derült égből a villám, le­
kapott a nemzetre a kétfejű sárkány: az 
osztrák birodalmi szörnyeteg.

A király, hogy ne legyen esküszegő, 
lemondott. . .

így kényszeri tették gonosz mesterkedők, 
ördöggel cimboráié bécsi ellenségeink a ma­
gyar nemzetet — önvédelmi harcra . . .

Ej ! jobb erről nem beszélni 1
Hiszen oly szörnyen hasonlít a múlt­

hoz a jelen ! . . .

dóan sújtottak. Akinek egyetlen fia, örö­
köse erőszakos halába] műit ki. Akinek föl­
diangyalát, hitvestársát gonosztevő gyilkolta 
meg ! — Akit ... de nem folytatom tovább. 
Bizony rászolgált az öreg király, hogy élete 
alkonyán több csapás ne érje. Miért nem 
akarja hát megérteni az oly sokat szenve­
dett magyar nemzetet az oly sokat szenve­
dett magyar király ?

Szatmár.... Világos.... ?
máre. 23.

Kinek kell a forradalom Magyarorszá­
gon *? Senkinek sem kell !

Ki akar kaszát köszörülni, torlaszokat 
emelni, a királynak hadat ízen ni ? Én sem, 
te sem, ő sem ! Senki sem akar.

Ha tehát a forradalom senkinek se kell, 
kaszát egyenesíteni senki sem akar : a nem­
zet szereljen le !

Ugy-e bár gyönyörű okoskodás ?
Mert nem akarok verekedni, rendet 

bontani, békét zavarni : hajtsam nyakamat 
igába !

Mert nem akarok lázadó lenni : legyek 
rabszolga !

Mert szeretem magyar hazámat, nem­
zetemet : tagadjam meg a magyar nyelvet, 
az alkotmányt, a törvényt és legyek oszt­
ják, német, honáruló! . . .

Nemde, magyar politikusnak lenni nagy 
és szép gondolat ? !

*
* *

I. Ferenc József, Magyarország apos­
toli királya ebben az évben, augusztus 18-án 
lesz 75 éves. Tehát öreg ember. Más közön­
séges halandó válluin is jókora teher már 75 
esztendő. Hát még egy fejedelemnek jaj de 
hosszú idő 1 Aki két nyeregbe ül egyszerre. 
Akit zsenge ifjúságától ólomodéit ősz koráig 
ä csapások, csalódások, szenvedések úllau-

A magyar nemzet nem kereste az 
összetűzést királyával.

A kiegyezés óla sok méltatlansá­
got szenvedett a magyar nemzet. De 
eltüi te Egyszer sem hangzott lei Buda­
pest utcáin a hűtlenség dala, a mit a 
bécsi Burg ablakából eleget hallhatott 
az osztrák császár.

A magyar takargatta sebeit, bal­
zsamot, csodairt keresett rájuk és a 
mikor homloka vérzett, virágokból tű­
zött rá koszorút. Ez a nemzet mindig 
hű volt és türelmes. Nem akadt itt gyil­
kos merénylő, forradalmi terveket for­
raló, királyság helyett köztársaságot 
kívánó ember soha'

És mégis mi volt a magyar nem­
zet rendületlen hűségének jutalma? 
Arcul ver és, megalázás, bizalmatlanság.
A buta Bécs mindig azt sziszegte, hogy 
nyirbálni kell a magyar jogokat, a ma­
gyar állami önállóságot, a nemzeti sza­
bad akaratot; mert ha a magyarság 
nagyon megerősödik lerázza magáról 
az osztrák igát, a Habsburg család ural­
mát és ‘ teremt világraszóló hatalmas 
nemzeti királyságot! \

Józan észszel ugyan azt lehetett 
volna várni, hogy az uralkodó család 
a nemzeti királyság megerősítését öröm­
mel látja s elősegíti a magyar nemzet 
oly irányú törekvését, hogy I. Ferenc 
-József apostoli magyar király és törvé­
nyes utódja Európa legdicsőbb, legha­
talmasabb uralkodója lehessen!

E helyett azonban korbács, gyanú, 
letiprás jutott a magyarnak . . .

Es most újra ott áll a nemzet, hogy 
jogát, alkotmányát törvényeit el nem 
ismeri, megtagadja a király.

Csoda-e, ha a nemzet minden hű 
fia inkább sorakozik a nemzeti lobogó

Szabad-e csak egy pillanatig is in- 
I gadoznia becsületes jó magyarnak, ha 

a sors kegyetlen rendelése szerint vá­
lasztania kell király és nemzet között?...

A világ legönzetlenebb fejedelme 
volt II. Rákóczi Ferenc. Eszményibb 
szerelemmel szabadságon és hazán földi 
halandó nem csüngött! És a felséges 
kuruc szabadságharcra mégis Szatmár 
következett. És a szatmári béke után 
Rodostó.

De elbukott-e azért Rákóczi zász­
laja ?

Nem ! nem! Rákóczi diadalt aratott. 
Dicsősége, honszerelme, szabadságvágya 
él a magyar nemzetben . . .

És a világ látott e már magaszto­
said önvédelmi harcot, mint a magyar 
nemzet 1848— 49-iki szabadságharca volt? 
És a mesés korszakra, a félistenek, a 
die fő honvédek küzdelmeire mégis Vi­
lágos következett.

De elbukott e azért a nemzeti eszme?
Nem ! nem! Világosnál eltemették, 

követ hengeritettek rá. De azért az 
eszme diadalt aratott és — harmadna­
pon feltámadott!

Szatmár . . . Világos . . . két határ­
kő csupán a legyőzhetetlen magyar 
nemzet utján.

Rákóczi . . . Kossuth . . . csak két 
gondolat, a melyben a nemzet testet 
öltött

De bitóra lehet-é hurcolni az egész 
nemzetet ? Ki lehet-é irtani a magyar 
hősiességet? a magyar honszerelmet ? 
a magyarnak szabadságért való rajon­
gását?

Mi következhetik Szatmár és Vilá-

alá ?

gos után ?
Egy uj Pusztaszer, a hol a nemzet 

vezérei fölmetszik ereiket, kehelybe 
ömlesztik vérüket és megkötik a szent 
szövetséget, hogy a nemzetért élnek- 
halnak.

És a nemzet követni fogja őket... 
És bizony mondom, hiábavaló minden 
mesterkedés, minden bécsi hírfang, — 
a nemzet győzni fog !

A főrendiház ülése.
— márc. 23.

A főrendiház tegnap délben tizenkét 
órakor rövid ülésre jött össze. —- Az ülésen 
Csáky Albin gróf elnökölt, a ki elöljáróban
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Szatmárnak elhunyt püspökét, Meszlényi 
Gyulát búcsúztatta el melegen.

A főrendek az elhunyt püspök emleket 
jegyzőkönyvbe iktatták. ,

A napirend szerint az jgazolo bizottság 
jelentését tárgyalták, kétrendbeli miniszter­
elnöki beadványról, Bán ff y berenc báró, 
Keglevich Gyula gróf, Károlyi Gyula gróf, 
Solymossy Jenő báró, Teleki László Gyula 
oróf királyi leveleik kieszközlését szorgal­
mazó kérvényeik és a főrendek jegyzékének 
kioszközlóse tárgyában. , , . ,,

A gazdasági bizottság jelentésének tár­
gyalására térve háznagy által 1004. évi 
december hó 1 tői 1905. február 28 íg vezetett 
számadások megvizsgálásáról es a főrendiház 
évkönyve V-ik évfolyamának kiadása iái
gyában beterjesztett jelentést a főrendek tudo­
másul vették. , . , . , -1 uMiután a mentelmi bizottság jelenteset
Majláth József gróf menteimének felfüggesz­
tése tárgyában tudomásul vették, a kir és 
orsz. legfőbb fegyelmi, a kir. és orsz. köz­
igazgatási fegyelmi és az igazoló bizottság 
tagjai tették le az esküt és ezzel aztán a 
jegyzőkönyv hitelesítésével az ules veget
ért. __^=============^^

Pályázat tanulmány-utazási 
ösztöndíjakra.

— márc. 23.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 

pályázatot hirdet egy 600 (Hatszáz) koronás 
és négy egyenkint 300 (Háromszáz) koronás 
tanulmány-utazási ösztöndíjra a 600 koronás 
ösztöndíjat a keresk. miniszter ur adományozza, 
a 300 koronásokat pedig saját pénztára ter­
hére a kamara.

A 600 koronás állami ösztöndíjnál fel- ; 
tétlenül igazolandó, hogy a pályázó katonai j 
kötelezettségének eleget tett s megjelölendő, j 
hogy vájjon biztosítva van-e előre is egy j 
megfelelő külföldi gyárban vagy műhelyben j 
való alkalmaztatás, esetleg valamely külföldi 
szakiskolába való felvétel. A pályázónak (kis­
korúaknál a szülőknek) kötelezettséget keli 
vállalni az iránt, hogy az ösztöndíj különbeni 
visszafizetésének terhe alatt vissza fog térni 
hazájába és külföldön szerzett ismereteit itt­
hon fogja értékesíteni. _ _

Ez ösztöndíjak elnyeréséért pályázhat­
nak oly törekvő és jó előképzettségű iparos 
vagv kereskedő ifjak, kik a debreceni kamara 
kerületében (Hajdú, Bereg, Jásznagykunszol- 
nők, Máramaros, Szabolcs, Szatmár, es Ugo- 
csa vármegyék területén) illetőséggel bíró 
iparosoknak, kereskedőknek vagy más fog­
lalkozású egyéneknek ipari pályán élő gyer­
mekei, avagy másodsorban akik bár idegen 
illetőségűek, de tanonckiképeztetésükot a ka­
mara területén nyerték s szakbavágó segédi 
foglalkozásban itt legalább három évet töl­
töttek. A felsőbb_ szakiskolákat végzett ifjak 
előnyben részesülnek.

Az ösztöndíj célja az, hogy az arra 
érdemesített törekvő ifjaknak megkönynyitse 
a kamara a szakmájukban való magasabb 
kiképeztetést s e célból gyámulitsa őket kül­
földi műhelyek, ipartelepek, vagy kereske­
delmi vállalatok felkeresésében s ott leendő 
gyakorlati alkalmaztatás elnyerésében.

Akik az ösztöndíjra pályáznak, igazolni 
tartoznak azt, hogy az általános feltételek­
nek megfelelnek, tehát családi és illetőségi 
viszonyaikat, szülőik vagyoni helyzetét, elő­
képzettségüket, és nyelvismereteiket, erkölcsi 
magaviseletüket tartoznak bemutatni tanom-- 
bizonyítvánvukat és munkakönyvüket s álta­
lában mindazon okmányaikat, melyekkel ed­
digi tanulmányaikat és sikereiket igazolni
tudják. ...Tartoznak továbbá leírni azt a tervet es 
azt a célt, amelynek kivételére az ösztöndí­
jat kérik, tehat utazásuk tervét, időtartamát 
és tanulmány szerzésüknek egyéb kilátásba 
vett körülményeit. , .

Vkik pusztán a 600 koronás állami ösz­
töndíjra pályáznak, tartoznak ezt kérvényük­
ben határozottan megjelölni. _ ,

A kamara az ösztöndíjat három rész­
letben folyósítja. Felét az utazás vagy tanul

mánv megkezdése előtt, a fenmaradó rész 
felét az utazás tartama alatt s az utoio reszt
annak befejeztével. . . .

A pályázati kérvények 1905. ovi május 
hó 15-ig a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarához nyújtandók be. Az utazás vagy 
tanulmányi munkába állás az 19CD. év má­
sodik felére tervezendő.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
nevében :

Szávay Gyula,
titkár.Szabó Kálmán,

elnök.

A nagy válság.
március e3.

Mohamed azt akarta, hogy a hegy 
menjen hozzá. Hz azonban lehetetlen 1 
Vájjon mikor látja ezt be Mohamed és 
mikor megy ő a hegyhez ?

Egyelőre a nagy történeti színjá­
ték első felvonása véget ért. De ne 
tapsolj, hazám !

Hosszú, kínos szünet következik. 
Mikor ér ez véget ? Talán ma. Palán 
újabb huza-vona, kapkodás lesz. De a 
nemzet nyugodtan várja a folytatást. ..

A vezérlő bizottság előterjesztését 
a szövetkezett ellenzék nagygyűlése el­
lenvetés nélkül magáévá tette, ^enki 
se szólalt fel. Egyhangú volt a tün­
tető határozat : az ellenzők nem hagyja 
el őrhelyét, nem alakit kormányt a 
király programjának alapján, hanem 
hii marad a nemzet programjáihoz es 
lehetetlenné teszi a kormányzást a 
nemzet akarata ellen.

Az ellenzéki szövetség összetartása, 
hűsége annál erősebb, minél nagyobb 
veszedelem fenyegeti a hazát .

Az ellenzék ülése.
A szövetkezett ellenzék tegnap deielőit 

tartotta meg közös nagy értekezletét, melyen 
megjelentek az összes ellenzéki pártok, hét- 
százkilenc képviselő voll jelen.

Az ellenzék egyhangú határozatai 
kimondta, hogy ellenzőkén marad, a ko­
rona álláspontja alapján nem alakit 
kormányt és az alkotmányellenes kor­
mányt a partementben lehetetlenné teszi.

Az értekezleten Kossuth Ferenc elnö­
költ. Mivel torokbaja van, felhívta Apponyit, 
hogy helyette tegye meg ő a vezérlő bizott­
ság előterjesztését.

Gróf Apponyi Albert : A gyöngél­
kedő elnök helyett lehető rövidséggel mondja 
el a tényállást.

Mindenki előtt tudvalevő, hogy attól 
fogva, mihelyt a választások eredménye 
nyilvánvaló lett, a szabadelvű párt kisebb­
ségbe jutott, a szövetkezett ellenzék pedig a 
parlament majoritásává lett, a dolog termé­
szete szerint a kormányalakítás feladata az 
Így alakult parlamenti többségre hárult. A 
kérdés az volt, hogy lehetséges-e oly pártok 
közt, melyek nem egy elvi alapon állanak, 
mégis egységes, tartós munkaprogrammot al­
kotni ? Ez ügyben beható tanácskozások 
folytak, melyeknek tárgyi lag véve az ered­
ménye az lett, hogy a szövetkezett ellenzék 
koalíciós kormányt alakíthat, úgy hogy min­
den párt a maga elveinek fenntartásával 
megállapodott oly munkaprogrammban, mely 
több évre elégséges lett volna a parlament 
munkálkodására. A szövetkezésben részt vett 
minden párt programmjának találkozó pont­
jaiból állapíttatott meg ez a munkaprogramul, 
mely szerint a szövetkezés határidőre ala­

kulván, együtt marad mindaddig, mig a kö ­
zösen megállapított programpontokat kere-z- 
tülviszi, megállapodott továbbálabban is, hogy 
a tárgyalásokat a szövetkezett ellenzék és a 
király között gróf Andrássy Gyula fogja ve­
zetni. Ezt elfogadták a pártok s ezen az ala­
pon indultak meg a tanácskozások a felség­
gel, amiket gróf Andrássy Gyula vezetett 
nagy lojalitással, odaadással, gondossággá 
és bölcsességgel. (Zajos éljenzés.) Megjelölte 
a feltételeket s részletezte a munkaprogram- 
mot. Ez magában foglalta volna a november 
tizennyolcadik! határozat megsemmisítésén 
és megtorlásán kívül, amire nem kellett & 
felséggel külön alkudozni, mert ez a parla­
mentnek saját, külön beliigye lett volna :

a választási reformot széles alapon,
a közigazgatásban azokat a rotorun­

kat melyek a jogvédelemre, a közigazgatás 
objektivitására, a közigazgatási hivatalno­
kok hatalmi visszaélésének minden irányban 
való megszüntetésére vonatkoznának;

a gazdasági függetlenség és önállóság 
megteremtését, természetesen a kellő elő vi­
gyázattal, nem máról holnapra, de erős ha­
tározottsággal, az előkészítő lépések gondos 
megtételével ;

katonai téren nem a függetlenségi párt 
programmjában foglalt pontok keresztülvite­
lét, hanem az chez való közeledést vagyi- 
a hatvanhetes alapon álló pártoknak azon 
programmját, melyet minden párt támogat­
hat s amelyet magáévá tett gróf Andrássy 
Gyula is. (Zajos éljenzés-)

Ezenkívül jelezte volna a gondos ápo­
lását az ország belügyeinek. Szorgos és gon­
dos keresztülvitelét azon szociálpolitikai re­
formoknak, melyek a nép előtt tanúságot 
tettek volna arról, hogy a kormány nem 
pusztán újonc- és adóalanynak nézi a né­
pet, hanem róla lelkiismeretesen gondos­
kodik.

Ezeken az alapokon jöhetett volna létre 
a koalíciós kormány. Ezeket terjesztette volna 
elő gróf Andrássy Gyula ő felségének. Mint­
hogy előrelátható volt, hogy a katonai kér­
dés elintézése különös nehézségekbe fog üt­
közni, minden prejudició nélkül, vagyis annél- 
kül, hogy bármely pártra nézve e tekintet - 
ben valami lekötelezettség mondatott volna 
ki, fölvettetett, hogy a katonai kérdés ki­
kapcsolható lehetne a programmból, ha a 
katonai kormány a koalicioprogramm ke­
resztülvitelének idejére lemondana az újonc- 
létszám felemeléséről s a katonai teher 
szaporításáról.

Azok a tanácskozások, melyek a felség' 
elé meghívott férfiak és a felség közt folytak., 
természetesen diszkrétek és azok nem ke­
rülhetnek a nyilvánosságra Ezekről és ezek 
részleteiről tehát beszélni nem lehet. De 
azok, akik meghivattak, egymás között ta­
nácskoztak és utólag is közölték egymással 
a kihallgatás részleteit és kiderült, hogy a 
szőve kezelt ellenzékhez tartozó férfiak mind 
egyöntetűen nyilatkoztak s kiderült, hogy 
végeredményében az a tájékoztatás, melyet 
a szövetkezett ellenzék férfiúitól a király 
nyert, egyöntetű volt. Természetesen árnya­
latokban voltak eltérések, mert voltak, akik 
a katonai kérdésekben nem a saját prog­
ramjuk alapján, de a nemzeti közszükség 
hangsúlyozása mellett képviselték katonai 
téren a nemzeti követeléseket.

A végeredmény az, hogy a felség most 
hivatta gróf Andrássy Gyulát és értesítette, 
hogy a koalíciós kormány megalakulásának.

Üké
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föltételei közül azok, melyek a belügyre vo­
natkoznak, nem ütköznek akadályokba és 
ezen kérdésben a megalakulandó kormány 
teljesen szabad kézzel járhat el. A gazda- 
sági függetlenság és önállóság kérdése, 
mely a tárgyalások megkezdésekor tisz­
tán állott, a későbbi tárgyalások so­
rán kissé összebonyolult és elhomályo­
sult ; mert az osztrák kormánynyal való 
megegyezés és a törvénytelenül létrejött 
német kereskedelmi szerződés feltétlen elfo­
gadása követeltetett. ami eszköz lehet arra, 
hogy a gazdasági függetlenség létrejötte 
egyszerűen megakadályoztassék. Ezt talán 
még sikerült volna eloszlatni, de a katonai 
kérdések terén az uralkodó elhatározása az, 
hogy a szabadelvű-párt kilences bizottsága 
által megállapított programmon túl a nemzet 
semmiféle igényeit teljesiteni nem hajlandó, 
viszont azonban a katonai kormány a főbb- 
követelményekről : a 450 milliós tehereme- 
lésröl és az ujonclétszúm szaporításáról 
nem hajlandó lemondani. (Nagy zaj.) Ebben 
a pillanatban ez a befclyezett helyzet, melyen 
nincsen módunkban változtatni. 0 felsége 
gróf Andrússy Gyulát hajlandó lett volna 
kabinetalakitással megbízni a szövet kezeit 
ellenzék részvételével, mely nélkül Gróf 
Andrássy Gyula nem is volna hajlandó 
semmiféle kormányalakítás vállalkozására, ha 
az uj kormány a nyelvre és lobogóra vo­
natkozólag igényeit a maga programmjából 
kazárja, de egyúttal a katonai kormány 
által követelt teheremeléseket vállalja. A 
kérdés most már az, hogy belemehet-e a 
szövetkezett ellenzék ily körülmények közt 
7íoaliciés kormány alakításába ? A vezérlő­
bizottságnak az a felfogása, hogy a kormány­
alakításba a szövetkezett ellenzék bele 
nem mehet. (Zajos éljenzés.)

A vezérlőbizottság tehát azt a javas­
latot terjeszti a szövetkezett ellenzék nagy 
gyűlése elé :

határozza el az ellenzék, hogy minden 
további tárgyalást megszakít, teljes egyet­
értésben, a szövetség érintetlen fentartásával 
ellenzék marad, a korona programmja alap­
ján kormányt nem alakit és minden törvé­
nyes eszközzel megakadályozza a nemzet- 
ellenes kormány működését. (Zajos felkiál­
tások : Elfogadjuk! Esküszünk, hogy rabok 
tovább nem leszünk !)

Senki se szólalt fel. A képviselők fel- 
igráltak és esküre emelt kézzel határozattá 
emelték a javaslatot,

Ezzel a kocka eldőlt.

A legképtelenebb hírek keringtek este.
Khuen- Héderváry merész alkotmány- 

tipró terveit emlegették. Majd arról beszél­
tek, hogy gróf Tisza Istvánt a király sür­
gősen magához hivatta.

Valószínű, hogy Tisza a legközelebbi 
órákban kihallgatásra megy a királyhoz, 
hogy javaslatot tegyen a további teendők 
tekintetében.

Lesznek e uj kihallgatások ¥ lesz-e uj 
kormány még ma ¥ vagy holnap ¥ senki se 
tudja ¥

Alkotmány nélkül.
I.gy ellenzéki vezérfiu a következő ki­

jelentést tette :
Amig meg van az alkotmányosságnak 

legalább a látszata és azt úgy ahogy meg­
őrizni igyekeznek, mi is megmaradunk a 
békés törekvéseknél.

Azonban hadüzenettel szemben, ne­
künk is fegyverhez kell nyúlni, természe­
tesen még ebben az esetben is a parlamen­
tarizmus fegyverei között válogatunk.

Akik holmi átmeneti, szürke, parlamen­
ten kiviili minisztérium eszméjét fölvetették, 
vagy nem ismerik a mi sajátos viszonyain­
kat, vagy szántszándékkal félrevezet ék a 
koronát.

Az ilyen minisztériumnak többsége 
nem lesz, egyetlen akarata sem teljesül­
het, tehát nem kormány képes, fia mégis 
kormányozni akar, lehetetlenné tesszük. Ex- 
lex-ben házfeloszlatás csak akkor lehetett, 
mikor az erőszak szolgálatában állott a több­
ség, Ma a többség törvényes alapon áll és 
semmiféle törvényszegést meg nem en­
ged. E.x-lexben nem lehet Ház feloszlatás 
és nem lehet választás. Nem is lesz. A mit 
Apponyi annak idején megígért, hogy szük­
ség esetén a Ház feloszlatása után is meg­
marad helyén, most a többség részéről be 
fog következni.

Az ex-lex csak akkor szűnik meg, ha 
a nemzet óhajtásait teljesítik. Marad egy 
harmadik és utolsó modus : A fegyveres 
erőszak. Azt hiszem erre ma már nem ke­
rülhet a sor !

A mi részünktől csak türelem nyuga­
lom és kitartás kell. A passzív rezisztencia 
meghúzza gyümölcsét. Hamarosan meglesz 
minden, amit kívánunk. Ha sokáig várunk, 
kamat is lesz érte !

A király lemond ?

Egy szabadelvű párti politikus Így nyi­
Andrássy a királynál.

Gróf Andrássy Gyula délután egy óra­
kor megjelent a várpalotában és negyven- 
percig tartó kihallgatáson volt a királynál.

Jelentést tett az ellenzékkel folytatott 
tárgyalásokról, bejelentette a szövetkezett I 
ellenzék határozatát és viszaadta a király 
kezébe megbízását.

A király ezt tudomásul vette.
Ezzel Andrássy szerepe mint királyi 

megbízotté véget ért.
A királytól eltávozván, Andrássy arra 

* kérdésre, hogy mi fog most már történni ? 
ezt válaszolta :

— Valami uj fog történni ! Hogy mi­
csoda? azt nem tudom.

Mi less ?
Teljes sötétség. Csillagtalan, rideg éj­

szaka. Senki se tud semmit. A politikai kö­
zök izgatottságán kivid semmi se bizonyos.

latkozott tudósítónk előtt :
A helyzet vigasztalan és a következ­

mények végzetesek lehetnek. Évszázadok óta 
mereven ellenkező nézetek kerültek újból 
szem1 e.

A nemzeti törekvés teljesen szemben 
áll az udvari körök érdekeivel. Az udvari 
intrika erősen szövi a selyem zsinórt, mely- ; 
]yel meg akarja fojtani a magyar törek­
véseket,

Mi egy páran ösmertük a dolgok ilyen 
állását s Tisza grófot is ezek az intenciók 
vezették kormányzása ideje alatt.

Ö felsége alkotmányos érzése rég egyet­
len bástyája volt a magyar alkotmányos 
életnek. Az utóbbi idők eseményei azonban 
az udvari intrikáknak tág teret nyitottak és 
az udvari centraiisztikus törekvések mind­
jobban uralomra jutottak. ;

Ő felsége méltányossági érzete sokban j 
sejtette elő ezen úgynevezett kamarilla tö­

rekvéseit. A király ugyanis mindjobban be­
vonta az uralkodás teendőibe a mostani trón 
örökösét is.

Magyarország ellenségei nyíltan támad­
ták a magyar törekvéseket s az a kevés 
jóindulat, mely az udvar körében szimpathiá- 
val viseltetett a magyarok iránt eltörpült a 
nagy befolyású urak akciójával szemben.

Tudom, hogy a dolgok ilyen állása 
az uralkodót teljesen oda vitte, hogy 
ma Ferenc Ferdinánd megkérdezése nél­
kül semmit sem tesz. A trón várományosa 
pedig mit se akar tudni Kossuthék kíván­
ságairól, a magyar vezényleti nyelvről s 
önálló vámterületről.

Félek, hogy rövid idő múlva ö felsége 
aki beleunt az uralkodás súlyos gond­
jaiba, fiatalabb kezekre bízza azt.

Nagyon könnyen beállhat az a fordu­
lat, hogy a király lemond és Ferenc Fer­
dinánd veszi át az uralkodását.

Egyház és iskola.
Lelkész meghívás. A szatmári egy­

házmegyébe kebelezett tiszabecsi ev réf 
egyház megüresedett lelkészi állására a na­
pokban Gáborján! Szabó Mihály mezőlaki 
lelkészt, a dunántúli egyházkerület pápai 
egyházmegyéjének egyházi aljegyzőjét, aka­
démiánk egykori jeles növendékét hívta meg 
egyhangúlag.

T ollliegyen.
Karcolatok.

A városban mindenfelé a várható sötét 
időkről beszélgetnek.

Különösen a kávéházi asztaltársaságok, 
festegeíik falra az ördögöt, fekete kávé mel­
lett. Persze most még csak inkább egymás­
sal évelődve, tréfásan. De azért a nevető ar­
cokon át-áísulian már a szomorú sejtések 
árnyéka.

Jön az erőszak, az alkotmány felfüg­
gesztése, a golyó és akasztófa ... És meg- 
zendül a nóta: Mindnyájunknak el kell 
menni !

Itt aztán Debrecenre fordul a szó.
Debrecen mindig negyvennyolcas volt; 

most is mind a három követe ellenzéki. Deb­
recenben ember emlékezet óta mindig leg­
többet és legtüzesebben énekelték a Kossuth- 
nótát.

— Jó, jó ! énekelni énekelték, — jegyzi 
meg egy keserű hazafi. — Könnyű azt fújni, 
hogy Mindnyájunknak el kell menni . 
de amikor igazán mindnyájunknak el kell 
menni, Debrecen ősi szokás szerint —itthon 
maiad !

* *
*

Némelyik szalmalángu hazafi már any- 
nyira tiizbe borul a bekövetkező rendkívüli 
idők rémlátásaitól, hogy a Bika kávéház ab­
lakából kezdi kiszemelni az alkalmas lám­
pavasakat, a melyekre mint torlaszok ki­
rálya vagy mint bakó Bécs szolgálatában 
felhuzatja az ellenfeleit.

— Négy—öt lámpavas hamarosan 
gyümölcsöt terem, annyit mondhatok! Az 
elsőre kerül a szabóm, a másodikra a susz­
terem, azután jön a házi uram, majd a szö­
vetkezeti eljáró, utoljára maradnak a poli­
tikai ellenfeleim ! . . .

Íme, ilyen golyó- és akasztófa humorral 
mulatnak az emberek mostanában Debre- 
cneben.
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Tetszik ismerni azt a mókát, hogy két 
ellentétes forgalom, két össze nem függő 
szó a kérdés s meg kell rá felelni: hogy’ 
illik ez össze ?

Például: Fedák Sári és ügető verseny, 
hogy' illik ez össze ?

Ügetünk Sári nélkül,
Neheztel bár, de végül 
A publikum kibékül.

így illik ez össze.
De most a Csokonai-kör és a debre­

ceni színtársulat oly kérdést adott fel, 
melyre igazan bajos kadenciát találni.

" Pénteken mutatják be ugyanis Yályi 
Nagy Gusztáv pályadijat nyert színmüvét. 
Ugyanekkor (ugyanabból az alapítványból) 
megvendégelik a karszemélyzetet. Már most 
Csokonai-kör és a színigazgató együttesen 
meghívják a közönséget a színházba és a 
kóristák vacsorájára. És felhívásukban ezt 
írják:

A debreceni müveit közönségnek 
a karszemélyzet vacsoráján való rész­
vétele bizonyára növelni fogja a Te- 
legdi K. László féle drámai pályázat 
jelentőségét . . .
Véges eszünk megáll. Hogyan emel­

heti egy kórista-vacsora egy drámai pályá­
zat jelentőségét?

Hogyan illik ez össze?
Pályadijat nyert mii és nagy jelentőség 
Ép olv ritkaság; mint : kórista és bőség ! 
így illik ez össze!

* *
*

Miniszterelnök kerestetik. De bajosan 
akad! . . . Budapesten legalább — senki 
se mer köcsögkalapot viselni !

De már király inkább találkozik. 
Nemcsak a budai várpalotában van 

ugyanis király, hanem Debrecenben is él 
egy. Még pedig nagyon népszerű és kedves. 
Szávay Gyula a neve.

Hogy mivel szolgált rá a király címre 
Szávay? Megmondom.

Úgy e bár az is teljesen királyi szokás 
és királyi kiváltság, hogy a hol a király 
személyesen nem lehet jelen, oda — kép­
viselőjét küldi. A király személyének ki­
küldött képviselőjét ilyenkor ugyanaz a tisz­
telet veszi körül, ami a királyt megil­
leti.

Nos tehát ezen az alapon állítom, hogy 
.Szávay a debreceni király ?

Szávay Gyulát ugyanis meghívták egy 
lakomára. A Csokonai kör jó öreg szolgája 
hordja körül a hívogató ivet, melyre a 
résztvevők aláiratkoznak.

Ezt a lakomára jelentkező ivet Szávay 
Gyula is aláírta. Neve mellé azonban odaje­
gyezte. hogy:

Aligha leszek itthon, de a fiam—kép­
visel !

NAPI HÍREK,
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— Városi közgyűlés. E hónap 80 án 
rendes közgyűlést tart a város. Ezen a köz­
gyűlésen végre valahára megveszik a Cso­
konai szülőházát közművelődési célokra. A 
tárgysorozatot egyébbaránt még nem állították 
teljesen össze. Ezért Kovács .József előzete­
sen a következő értesitóst küldte szét a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak :

Értesítem a városi törvényhatósági t. ! 
tag urat, hogy legközelebbi törvényhatósági 
bizottsági rendes közgyűlésünk a folyó 1905, 
év március hó 30-ik napján fog megtartatni 
s a tárgysorozata összeállítását most készíti 
elő a városi tanács, és az, annak idején szo­
kott módon közölve lesz. Addig is azonban 
tisztelettel tudomására hozom, hogy ezen 
rendes közgyűlésen a közigazgatási bizott­
ságban egy üresedésben lévő tagsági hely, 
titkos szavazással, választás utján fog betöl­
tetni és két névszerinti szavazás is történik, 
nevezetesen : a város tulajdonát képező elepi 
18 hold 663 négyszögöl területű szántó- és 
kaszáló-föld elidegenítése felett második, — 
a kereskedelmi és iparkamara tulajdonát 
képező hatvan-utca 23. számú háznak kul­
turális célokra megszerzése tárgyában pedig: 
harmadik Ízben. Debrecen 1905. március 20. 
Kovács József polgármester.

— Uj aranygyapjas lovagok. Mint 
értesülünk, a sokat emlegetett három ma­
gyar uranygvapjas kinevezése már a legkö­
zelebbi napokban tényleg megtörténik. Az 
uj aranygyapjasok lesznek: Csekonics Endre 
gróf, Zselénszki Róbert gróf és Csáky 
Albin gróf.

— Gyűlések a kamarán. A keres­
kedelmi és iparkamara kereskedelmi osz­
tálya e hó 23-án, ma csütörtökön délután 4 
órakor ülésezik, Szent-Királyi Tivadar el­
nöklete alatt, a gyűlés több közgyűlési tár­
gyat készít elő és folyó ügyeket intéz el. 
Egy kerületi gyáripari hitelszövetkezet léte­
sítésének módozatai megállapítására kikül­
dött bizottság pedig szombaton délután 3 
órakor ülésezik, szintén a kamara gyűlés- 
termében.

— Véresre vert szerkesztő. Becsből 
táviratozza tudósítónk, hogy ott tegnap dél­
után nagy feltűnést keltett egy utcai bot­
rány. Dr. Schneeberger tekintélyes ügyvéd 
nyilt utcán véresre korbácsoltn a Neues 
Wiener Journal főszerkesztőjét, mert ennek 
lapja azt irta, hogy Schneeberger felesége 
elválik a férjétől és Körber dr. volt osztrák 
miniszterelnökhöz megy feleségül.

— Hamis pénzek forgalomban. Az
utóbbi időben sűrűn fordul elő, hogy a kö­
zönség köréből, különösen a kereskedők 
közül többen panaszkodnak a rendőrségnél, 
hogy hamis pénzzel megkárosítják őket. — 
Tegnap is küldtek fel néhány ilyen hamis 
pénzdarabokat, melyekből leginkább öt koro­
nások, két koronások és busz filléresek van 
nak forgalomban. A rendőrség ezúton hívja 
fel a közönség figyelmét, hogy amikor hamis 
pénz kerül kezeihez, ne csak a pénzdarabot 
küldje be, de jelentse fel az illetőt is, akitől 
kapta, mert ez a nyomozást nagyban meg­
könnyítené. A forgalomban levő ezüst pénz 
utánzatokat, melyek alig külömböztethetők 
meg a valódi pénztől, különösen arról lehet 
megismerni, hogy könnyebbek, a sziniik 
élénk, acél-szürke és erősebb megpenditésnél 
nem olyan tömörcsengésüek, mint az ezüst.

— Békéltető bizottsági ülés. E hó
28-án délután 4 órakor az ipartestületi bé­
kéltető bizottság Yetéssy Béla iparhatósági 
biztos elnöklete alatt ülést tart, melyen ma­
gánfelek vitás ügyei nyernek elintézést.

— Meghívó. A „Siketnémákat Gyá- 
molitó Debreceni Egyesület" március hú 
111-én délelőtt 11 órakor a vármegyeház 
nagytermében rendes közgyűlést tart, melyre 
az egyesület alapitó és rendes tagjait az el­
nökség ez úton is meghívja. Tárgy : I) Jcgy- 
zőkönyvhitelesitők kiküldése. 2. Az igazga­
tótanács jelentése az egyesület múlt évi mű­
ködéséről. 3) A felügyelőbizottság jelentése 
a pénztár állapotáról és a felment vény meg­
adása feletti határozat. 4) Az évi költségve­
tés megállapítása, 5) A felügyelő bizottság 
tagjainak választása, 6) Esetleges indítvá­
nyok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt
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legalább 3 nappal az igazgatótanácsnál be­
adattak. Debrecenben, 1905. már«. 21. Rásó-. 
Gyula kir. tan. alispán, egyesületi alelnök.

— Az Andráasy-szobor leleplezése
Budapesten valószínűleg még ez év október 
havában meg fog történhetni. Maga a szo­
bor már ott áll a parlament palotája előtt, 
annak déli homlokzatánál levő, most készülő 
kis parkban. Természetes, hogy a leleplezé­
sig nem bontják le a szobor körül az óVő 
fabódét, de azon belül még lesz dolga a 
szobor megalkotójának, Zala Györgynek. Az 
ő feladatát képezi ugyanis még két dombor­
műnek az elhelyezése : az egyik, mely :< 
berlini szerződést ábrázolja, mint egyik leg­
kiválóbb alkotását Andrássy Gyula külügy­
miniszteri működésének, most öntik egyik 
hazai öntőmühelyünkben. A másik relief 
Andrássy miniszterelnök működésének leg­
fontosabb mozzanatát fogja ábrázolni, a ki­
rály megkoronázását. E dombormű is telje' 
son készen van már, egyelőre csak agyag­
ban. A koronázást, mint értesülünk, ma dél­
után fél 5 órakor fogja megbírálni Zala vá­
rosligeti műtermében az Andrássy szobor 
nagybizottsága, melynek elnöke Tisza István 
gróf miniszterelnök. A dombormű azt a pil­
lanatot ábrázolja, midőn Andrássy mint mi­
niszterelnök és Simor akkori hercegprímás 
a Mátyás-templom főoltára előtt térdelő ki­
rályunk fejére teszik a szent koronát. — A 
reliefen az akkor szerepelt történelmi alakok 
első sírban megdicsőütt királynénk élethri 
alakja is láthatók.

— Szakosztályi választmányiülések
Az ácsok és cipészek e hó 27 én, a csiz­
madiák pedig 28 án az ipartestület tanács­
termében szakosztályi választmányi ülést 
tartanak, melyen a legközelebbi elöljáróság- 
ülés tárgyait készítik elő.

— Halálozások Az anyakönyvi hí - 
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : -Nagy Sándor ev„ 
ref. 64 éves, Szász Imre ev. ref. 20 éves, 
Csobán Gyula ev. ref. 2 éves, Gacsárdi Esz­
ter ev. ref. 2 hónapos, Kovács József r. kath. 
2 napos, Posta Juliánná ev. ref. 15 éves.

Házi est az Abelesz-intézetben
Szépen sikerült házi estét rendeztek az Abe- 
lesz-intézet növendékei. A megjelent közön­
ség nem győzte tapssal, éljenzéssel hálálni 
a ritka élvezetet, melyben az ügyesen össze­
állított műsor, az előadók buzgósága s a 
rendezés ötletessége részesítette. Bevezetésül 
Tauszig Sándor adta elő Szántó Ármin ta­
nár A sirás szerepe a nőknél cimü elmés, 
mulatságos felolvasását. Utána Fiilöp An- 
nuska, egy bájos kis leány, költeményt sza­
valt. Majd az Irénke születésnapja cimü víg­
játék előadása következett. Az összes sze 
replők nagy sikert arattak a kis darabban» 
Különösen kitűnt Schön Ilonka üde megjv • 
lenésével és ötletes játékával Mariska szere­
pében. Nagyon tetszett a főszerepben az el ­
ragadó kedvességü tivarc Irénke. Feltűnést 
keltett Friss Rózsika s hozzájárultak a nagy 
siker kivívásához: Ehrenreich Dóra, Fiilöp 
Emma, Klein Herminka, Fischer Erzsiké, 
Fisch Ilonka ős Zinner Etelka is. Az est 
egyik fénypontja volt a Bakfis magánjele­
net előadása, a miben Sván- Erzsiké reme­
kelt. Ezután német vígjátékot játszottak, a 
minek ugyan magyar iskola házi mulatsá­
gán se helye, se értelme nincs. Klór Sándor 
nagy hatással adta elő az Orr cimü vig 
magánjelenetet, Mezei Miklós pedig a Ka­
kasülőn cimüt Remekül lej tették a magva! 
tmeot Klein Herminka és Fiilöp Emma. 
Végül két előképet mutattak be. A kitű­
nő rendezés Lakói Katica, Bloch Etelka. 
Pollák Teréz és Szántó tanár érdeme. A sike­
rült előadásokat tánc követte ki világos ki- 
virradtig.

Magyarok özönlése Amerikába.
I A Bevándorló cimü amerikai folyóirat mos* 

érkezett számúban olvassuk a következő szo- 
I morn jelentést : Sajnálkozva jelentjük, hogy 
I a Magyarországból való bevándorlás nem- 

csak hogy nem csökken, hanem egyre na- 
I gyobb arányokat ölt. így a múlt héten 4133-
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ad jöttök Magyarországból a new-yorki ki- I 
kötőbe. Nemzetiségek szerint 1430 magyar, . 
16-r>4 tót, 729 sváb, 202 horvát és 58 oláh. I

— Hetvenhárom éves öngyilkos. |
Parisból táviratozza tudósítónk : l’roust Antal 1 
volt szépművészeti miniszter ma főbe lőtte 
magát és azonnal meghalt. A 73 éves öreg 
ur szerelmes volt egy fiatal leányba s szé’- 
reimi csalódása kergette őt a halálba.

Növendékek hangversenye. A 
debreceni zenede e hóna]) 26-án vasárnap 
délelőtt 11 órakor közép osztályú növendé­
kei haladásának bemutatása végett hang­
versenyt rendez. A hangverseny műsorán,

Lajos tanárok növendékei : Gált Etelka, Si­
ói on ffy Irén, Harmath Teréz, Neubauer Jo­
lán, Killer Margit, Nagy Margit, Nagy Er­
zsébet, Rajezy Anna, Kulcsár Gizella, Zádor 
Ilona, Csanak Géza, Pintér Lilly, Berki 
Gyula, Jánosi Margit, Greczkó Ilona, Dit- 
rieh Margit, Kondrád Ilona és Rákos Alice 
szerepelnek.

— Jules Verne haldoklik. Egy kevés- 
szavu párisi sürgöny azt jelenti, hogy Jules 
Verne, a világhírű, kitűnő iró halálán van. 
Már az orvosai is lemondtak az öreg iró 
életéről. Néhány óv előtt megvakult a nagy­
szerű aggastyán, de azért nem maradt tétlen, 
regényeit, melyeknek olvasásakor az egész 
világon felcsillan az ifjúság szeme, azontúl 
diktálta. Betegségének csak legutolsó napjai­
ban hagyta abba a munkát a zseniális ál­
modozó, akinek betegágya felé most mély 
részvéttel fordul a világ tekintete.

— Keletázsiai szaktudósitó. A ke­
reskedelemügyi miniszter Pirnitzer Gyula 
szaktudósitót Kelet-Ázsia nevezetesen Elő-és 
Hátsó-India, China és Japán gazdasági vi­
szonyainak a hazai kivitel szempontjából a 
helyszínen leendő tanulmányozására szaktu- 
dósit: i megbízással kiküldötte.

— A bibliás Japán. Az angol bib­
lia-társaság japán! kiküldötte, mint London­
ból Írják, most küldötte meg a társaságnak 
évi jelentését. E szerint Japánban évről- 
évre több bibliát osztanak szét és adnak el. 
Eltekintve a Mandzsúriába küldött 233.000 
darabból, magában Japánban 103.600 bibliát 
adtak el a múlt évben, tehát 20.000 rel töb­
bet, mint 1904-ben. Öt év alatt egy millió­
nál több példány került japán! kezekbe.

— Alvásközben meglopták. Hajzer 
Bálint nagycseréi lakos az elmúlt vasárnap 
valamilyen ügyének elintézése végett berán- 
dult Debrecenbe. — Dolgát elvégezve betért 
egyik külsősori korcsmába, hol többet talált 
beszedni a jóból, mint kellett volna. Erősen 
pityókás állapotban indult hazafelé, jobbra- 
baira dülöngve az utón. A város szélén lábai 
megtagadták a szolgálatot és végiglerült a 
földön, honnan egyhamar nem is kelt fel, 
mert úgy elnyomta a buzgóság, hogy arra 
sem ébredt fel, mikor valaki alvása közben 
lehúzta róla kabátját, melyet az ügyes tolvaj 
persze magával is vitt. Csak amikor feléb­
redt, látta, hogy nincs rajta a kabát! E t a 
tapasztalatát nem is késett nyomban a csend- 
őrséggel tudatni, a mely a nyomozást meg­
indította.

— A régi haragosok. Tapolcáról 
Írják ; Fiilöp Márton és Poor Lajos zala- 
monoszlói lakosok régen haragba voltak egy 
mással és midőn tegnap az utcán találkoztak 
Fülöp revolveréből kétszer rálőtt Poorra, ki 
életveszélyesen megsebesült. — Fiilöpöt el­
fogták.

— Adományok a hirlapiró-szövet-
ségnek A Debreceni helyi vasút r. t. az 
előző években gyakorlatba vett szokása sze­
rint ez évben is 50 koronát szavazott meg 
a vidéki hírlapírók országos szövetsége se­
gélyalapja javára és azt Szávay Gyulának, 
mint a hirlapiró-szövetség aleínokének adta 
át, ki viszont a szegedi központi pénztárba 
haladéktalanul beküldőbe. Ezen kívül még 
a következő adományok érkeztek a Szövet­
ség elnökségéhez: Torontálmegyei takarék

és hitelbank (Mayer Rezső nagvbocsKereki 
szerkesztő utján) 50 kor. A Győr városi és 
megyei takarékpénztár (a Győri Hírlap utján) 
-)ü kor. Háromszéki takarékpénztár r. t. 
Sepsi-Szt.-György 20 kor. és a Szegedi hi­
telbank r. t. 20 kor. A szövetség pártoló 
tagjai közé újabban belépett Franki Sándor 
csornai laptulajdonos.

~ Uj japáni adók. A japán! kormány 
I. évi január 1-től a következő uj adókat, il­
letékeket és vámokat stb. léptette életbe :
J öldadó, üzleti adó, jövedelmi adó, gyógy­
szeradó, Sake pálinkaadó, cukor fogyasztási j 
adó, szeszadó, bejegyzési illeték, tőzsdeadó. ! 
vadászati adó. bélyegadó, ebek-bélyegilleték, i 
bányajogadó, aranypor gyűjtési és forgalmi j 
adó.^ Az uj vámok a kihirdetéstől számított j 
6 hónap^ alatt lépnek életbe, az örökösödési 
adó 1905. évi április l én, a sóegyeduraság 
1905. június 1-én, a textilgyártmányokra ki­
vetett illeték (a gyapjúszövetek kivételével) 
1905. február 1-től, a bejegyzési illeték in­
gatlanok és hajók után április 1 én és a bá­
nyajog után fizetendő illeték a bányatörvény- I 
nyel egyidejűleg lép életbe. “ " '

— Ellopott szárnyasok. Bus arccal I 
állított be a rendőrségre Tóth Mátvásné 
Emerik-telepi lakos, nagy sopánkodáuok kö- : 
zott panaszolva, hogy e hó 19-én valaki 
nyitva felejtett tyúkóléból három ártatlan 
tyúkot ellopott. — A csendőrség a tettest 
keresi.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és 1 ébykópnagyítási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujlalussy-ház. Állandó fénykép­
ki Ilitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Akinek pénze nincs, de szüksége 
annál több, az menjen Kaiser Salamonhoz 
(Hatvan-u. 2.) hol a legelegánsabb női és 
férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tük­
rök és minden elképzelhető dolog a lcgju- 
tányosabban heti 1 vagy 4 korona részletre 
kapható. — Ugyanott egy kereskedelmit 
égzott könyvelő felvétetik.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárultatnak gyári áron silói is.

Csak kormány legyen!
Ollózás az okos lapokból,

március 23.
A hazai éle lapok szörnyen dühösköd- 

hetnek : a komoly politikai lepedők cleszik 
előlük a kenyeret, sőt még az ötletmorzsá­
kat is !

Igazán pokoli mulatság mostanában a 
szabadelvű értelemben rendületlenül kitartó 
újságok hasábjain böngészgetni.

Mei nyi müharag, mennyi elfolytott 
irigys g, mily károgás a nemzeti követelések 
hullái fölött 1

A legtöbb újság, mely még mindig a 
Tisza vizét issza, a munkát emlegeti s ke­
nyeret. A nemzet dolgozni akar, a nemzet­
nek kenyér keli, nem magyar vezényszó.

A nemzet békére szomjuhozik s nem 
bánja, még tiz-husz évig, vagy akár örökre 
is közös marad a hadsereg és a vámterület, 
csak a disznókat ne pusztítsa vész, búza és 
bor bőven teremjen, a burgonya olcsó, a hí­
zott ökör meg drága legyen !

Az ördög tudja, honnan veszik ezek a 
bölcs hírlapok ezt a sok észt! De nagyon 
okosak, annyi bizonyos

Egy csomót leszakítok és össze kötök 
a tollas magyarok vadvirágaiból. Hadd lássa 
a közönség, mit legel az okos sajtó, mikor 
haragszik a hazafiakra és türelmetlenül várja 
az uj kormányelnököt.

Irne egy kis mutató.

Egy érzékeny lapból, mely nagyon

Zászló mit óv. mit év a nyelv nekem ? 
Kormánvt kíván, kormányért ver szivem !

Egy vidéki félhivatalos vezércikkéből :
... A király nem enged. Éhez joga vau. De 

mért nem enged a koalíció ? Erre nem kapott man­
dátumot senkitől. A nemzetnek mindenek előtt kor­
mányra van sstiksége. Ha kormány- van: minder 
lesz! Mi jól tudjuk, hogy kiváló államférfiak készek 
bármely pillanatban kabinetalakitásra. A ni jó : vál­
lalkozzanak erre az öblös hangú hazafiak. Legveri 
vége a komédiának ! Fogadják el a kiiálv programra- 
ját. Ha pedig a győzedelmes koalíció, a tigrisek fé­
lelmes csoportja tovább nyávog csupán, de csele­
kedni nem mer, akkor á ragadozó kosztümöt levet­
hetné legalább és megengedhetné komolyabb embe­
reknek, hogy ne engedjék egészen a posványba s - 
Ivódni az országot.

* *
*

Egy raagvasan előkelő nagy lapból:
Nos, ők most egy kicsit megtáneoltatják a ko­

ronát. Jövevény uraknak kitűnő mulatság.
De még az is megtévesztés, ha a koalíció 

programul ját és merev magatartását a koalíció aka­
ratának vesszük. Ebben a koalíciós többségben van 
egy rejtelmes kisebbség, mely markában tartja & 
többséget. A mit a parlamentben mint kisebbség 
kezdtek : az obstrukciót és terrorizálást, azt most a 
parlamenten kívül folytatják: terrorizálni a koronát, 
terrorizálni a maguk embereit. A koalíció szilárd, a 
koalíció nem enged, a koalíció megbonthatatlan ' A 
ki ezeket a nyilvánosságba röpített jelszavakat hallja 
s egyben tudja, mi történik ebben a koalícióban, 
hogy utálja egyik a másikat, hogy gyanúsítja a leg- 
vezérebbjeit s hogy kommandiroznak a közlegények­
nek : a ki csak némiképpen látja, hogy korona és 
koalíció között nincs akkora nézeteltérés, mini a koa­
líciós politikusok között ; az elképpedne a szemfény­
vesztésen, mely abban az úgynevezett egyértelműség­
ben lappang. Suhogó, csattogó ostort érez mindegyik 
a hátán, baljóslatú fenyegetés, vérdermesztő inzultus 
környékezi minden egyesüket. A ki mást mer gon­
dolni. az gyanús, a ki esetleg másképp cselekednék, 
az áruló ! Ki vállalja manapság ezeket a mérgezett 
esetlegeket? Ki tudhatja, mire képesek azok a titok­
zatos néhánvan, a k.lenek a nevét sem lehet tudni, 
csak mindenki érzi, hogy vannak, hogy hatalmaskod­
nak, de mindegyik csuk a másikban sejti ? Egr ré­
mes maffia ördögi nyomása alatt áll elő a ko’aiicü? 
egysége és fojt meg minden józan észt és minden 
meggondolt cselekedetet.

* **
Egy szürke veréb igy csiripel :

I .Vakmerő politikai kalandosok előre lakájnak 
nevezik azt a férfiút, a ki e válságos körülmények 
közt kormányalakításra vállalkozik. De a haza jóte­
vőjét, az ország megmentőjét, a nemzet uj Messiá­
sát ez a csufondáros feszítsd meg 1 kiáltás ne tegya 
ingadozóvá, csak rajta, bátran ! A nép áldása fogja, 
üdvözölni, mihelyt a vár kapuján mint dezignáh 
miniszterelnök kiíép. Mert kormány kell az ország­
nak és üres szinoklás I

Kormány . . . akármilyen ! csak kormány 
legveu 1

SZÍN
* A népszínmű múltja és jövője

Erről a témáról cikkezik Bercik Árpád, a ki­
váló iró. „Az Újság“' legutóbbi számában. A 
népszínmű múltjáról és jövőjéről szól Bercik, 
csak a népszínmű jelenéről nincs mit mon­
dania, mert jelene, az nincs. Vagy a hogy 
talblóan ő fejezi ki magát: a jó magyar tán­
cot kiszorította a báltermekből a koszton é® 
még a szupé-csárdást is koszton lépésre járja 
az aranyifjuság. Abból az alkalomból elmél­
kedik Bercik a népszínmű sorsán, hogy a 
Nemzeti Színház tegnap Szigligeti emlékére 
előadta a ..Szökött katonát". Szigligeti az 
első mestere a magyar népszínműnek s azt 
oly időben honosította meg a színpadon, a 
mikor ezzel a magyarosításnak rendkívüli 
előmozdítója lett. Találóan jellemzi Bercik 
a Szigligeti és mellette a Szigeti József nép­
színműveit, melyekben még az uviosztály na­
gyon előtérben áll, mig a Tóth Ede és ( ’sep- 
reghi-féle későbbi népszínművek tisztán a 
népszínművei. A népszínműnek ezt a máso­
dik korszakát a Blaháné művészete emeli a 
népszínmű fény korszakává, méltán lehet te­
hát azt a korszakot Blaha korszaknak nevezni. 
Vázolja Bercik a népszínmű emelkedését, 
mely a Népszínház megnyíltával bekövotke-

II
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aett és rámutat a tökéletes elernyedésre. 
Uj feladatok várnak most az Íróra, a ki a 
népszínmű felújítására törekednék, mert a 
népnek is uj alakulásával állunk immár 
szemben. Addig azonban, a írig ez az uj iró 
megteremti az uj népnek uj népszínművét, 
a régit kell ápolni — mondja Bercik — s 
az íróknak a nép közé kell menniök, a nép 
közé, mely a nemzeti lélek ősforrása.

* Gábor diák. Holnap úgynevezett 
helyi bemutató előadás lesz : Vályi Nagy 
Gusztáv tehetséges fiatal kezdő pályadijat 
nyert, debreceni tárgyú történeti színmüvét 
mutatják be, melynek Gábor diák a cime. 
A darab a török h dolság idejében játszik.

TÁVIRATOK.
Az orosz-japán háború.

London, márc. 22. A Standardnak je­
lentik Tokióból tegnapról: Kajuan megszól 
lásával valószínűleg abbanhagyjak a japánok 
az oroszok kemény üldözését. A japánok 
márc. elseje óta száz mértföldnyire nyomul­
tak előre. Az orosz hadsereg Mukden és Ti- 
eniing bevétele óta rendkívül bizonytalan 
helyzetben van, mert a gazdag kínai élel­
mezési források, a melyek nekik jó szolgá­
latokat tettek, most zárva vannak előttük.

Bombamerénylet Varsóban.
Varsó, márc. 22. Tegnap este isme­

retlen tettesek bombát dobtak egy járőrre a 
Volszka utón. Négy katona, két rendőr és 
egy csendőr súlyosan megsérült. A szom- 
szédházakban bezuzódíak az ablakok. A 
tettesek elmenekültek.

Egy postatiszt szerint, aki szemtanú 
volt, hárman voltak a tettesek. A négy ka­
tona a bialistoeki ezredből való. A járókelé 
emberek közül is tizennégyen megsebesültek, 
heten súlyosan és heten könnyen. Á súlyos 
sebesülteket kórházban ápolják, a többiek 
házi ápolásban részesülnek.

Tegnap este százhuszonnyolc tanulót 
elfogtak, mert kisebb társaikat az iskola el­
hagyására biztatták.

Az orosz forrongás.
Pétervár, márc. 22. A Kavkasz holnap 

a következőt hozza .' 18 án éjjel a saropani
kerületben öt birtokon tüzet gyújtottak. 19 én 
éjjel Murat hercegnő Zugditi birtokán 300 
paraszt fegyveresen ellontálh a rendőrségnek. 
x)t felbujtó letartóztatása után a tömeg körül 
vette a rendőrséget és az elfogottak szabadon 
bocsátását követelte. — A midőn ezt meg­
tagadták, a tömeg lőni akart az őrségre. Ez 
kénytelen volt tüzelni, minek következtében 
többen megsérültek. Ugyanez éjjel Didinic- 
kája faluban felgyújtották az irodákat. Több 
parasztot letartóztattak.

A német császár Tangerben.
London, márc. 22. A Standard jelenti 

Tangerből tegnapról : A lakosság különösen 
a bennszülöttek körében nagy a lelkesedés a 
német császár küszöbön álló látogatásán. A 
diplomáciai körök ma összegyűlnek, hogy 
megállapodjanak a fogadtatás részleteiben. A 
marokkói kincstár 16 000 dollárt állapított 
meg a fogadtatás költségeire.

A Szimplon alagút megnyitása.
Born, márc. 22. A szövetségi tanács 

meghívására Viktor Emánuel király azt fe­
lelte, hogy résztvesz a Simplon-alugnt meg­
nyitási ünnepségén. A király be fogja járni 
az isellebriegi vonalat, ahol hivatalosan fo­
gadják, de Breigen íul nem folytatja útját. 
A tisztelgések tisztán hivatalos jellegűek 
lesznek. Lausanneban és Milánóban való­
színűleg nyilvános ünnepségek lesznek.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Búza kínálat vételkedv mérsékelt, Bá- 
gyatt irányzat mellett 18,000 métermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérig olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemiiek közül rozs 10 
fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan., a többi 
változatlan. Idő : erős.

Búza áprilisra 
„ májusra 
„ októberre 

Rúzs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusrs 
Repce májusra

18.84-86. 
18.62—64. 
16.74—76. 
15.06—08. 
13.64— 64. 
14.20-24. 
11.98-00. 
15 36—38. 
15.26-28,

Törvénykezés.
A talált ékszerész bőrönd. 1901. évi ! 

január 12-én este érkezett meg Debrecenbe j 
Gróf Hardegg Jenő huszártiszt és felesége, j

! a kik a sas-úttól szánkán mentek szállásukra. I 
Útközben a szánkáról leesett egy sárga úti j 
bőrönd, melyben a grófnak 3280 korona kész- ] 
pénze és mintegy 40000 korona értékű ék- : 
szere volt elhelyezve. Ezt a bőröndöt Illés \ 
Isrván bérkocsis találta meg, aki hazavitte, 
és feleségével egyetemben felnyitotta, léttől j 
kezdve a jómód majd felvetette Illést. Vett I 
magának kocsit, lovat és házat, a bőröndöt i 
azonban atyjához Illés János földmiveshez 
vitte megőrzés végett. Az öreg Illés kezdet- ; 
ben szabadkozott a veszedelmes bőrönd nála . 
való elrejtése ellen, később azonban megnyu- ' 
godott. Néhány héttel később fináncok jár­
tak Illés Jánosnál csempész dohány végett s 
ekkor felfedezték az ékszeres bőröndöt.

Feljelentésükre a debreceni törvényszék j 
pörbe fogta az egész Illés famíliát. Az öreg 
Illés időközben megfizette a grófnak a hi- j 
ányzó készpénzt, úgy hogy minden kár meg- ( 
térült. A törvényszék Illés Istvánt jogtalan ! 
clsajátitás vétsége miatt egy havi fogházra j 
feleségét pedig 8 napi fogházra ítélte, az J 
öreg Illés Jánost pedig felmentette. A tábla ; 
helybenhagyta az ítélet, tegnap pedig a kir. j 
Kúria Vargha Ferenc koronaügy észhelyettes 
indítványára a semmiségi panasz elutasítása 
val, hozzájárult a debreceni törvényszék ité- : 
leiéhez.

§ A vádaskodó hamis tanút szeres.
I A múlt évben történt, hogy Almásy San- j 

dorné Lipcsei Vilma Novák Mátyás máv. j 
gépmühelybeli munkást és ennek egy társát I 
bosszúvágyból azzal rágalmazta Podolszky j 
Béla mühelyfőnök előtt, hogy a gépműhely- j 
ben önállóan felvállalt munkákat végeznek j 
és a műhelyből több szerszámot haza bor- i 
danak lakásukra. A vizsgálatot a bevádoltak j 
ellen megindították, de a törvényszék Nová- | 
kot a múlt év szeptember 9-én felmentette, j

Almásiné. aki mindent elkövetett, hogy a tör­
vényszék előtt Novákra a bűnösséget rábizo­
nyítsa, 3 hamis tanút bérelt fel és azokat meg 
is idéztette a tárgyalásra. A felbérelt embe­
rek azonban a tárgyaláson elnöklő biró szo­
kásos figyelmeztetése után nem mertek a. 
vádlott ellen hamisan vallani és a biró fag­
gatására elmondták, hogy Almásiné hamis 
tanúságra bírta őket. Ezért a tettéért tegnap 
állott a törvényszék előtt a vádaskodó asz- 
szony. A tárgyaláson konokul tagadott, de $ 
tanuk vallomása ellene bizonyított. A tör­
vényszék három rendbeli hamis tanúságra 
való rabirás bűntettében mondta ki bűnös­
nek és 9 havi börtönre ítélte. Az Ítélet ellen 
a vádlott felebbezóst jelentett be

Nyilttér.
Utazásnál nélkülözhetetlen, 
egészségileg megvizsgálva 

Bécs, 1887 jul. 3.

nélkülözhetetlen

fogtisztéit© szei*.
A fogak tisztántartására, A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására, üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

..... 9 __

isttfiWXX
szenved t*í vagytalansagban, omesztes- 
liiáiiyhan. melynek szomorít követ 
közmüvei vannak. Egy segítség van 
ellene : a mindennapi borhoz öntünk
Rohitsi Tempel-forrásvizet s meg kell 
inni reggeli elölt, de még jobb a 
Rohitsi Stiria-viz. Kapható Budapesten

Hoffmann Józsefnél,

Nyíl© virágok, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Jaczetf János
mükertésztiél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

;m\
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== Ladányi
léle divatáru üzleteket megvet­

tük. Az összes tömegáruk
Piac utca 7 sz. 

V ecsey-ház.
rendkívüli olcsó áron eladatnak.

DonoganésSomossy
álandó tőüzlete

Kistemplombazár.

i

j 1

j f

Li».

janiinkéi H. es Fia
posztó nagykereskedő

cég Piac utca 19. szám alatt, a t. közönség 
igényeit kielégítendő, külön osztályt vezetett 

be kizárólag

férfi divat szövetek
kicsinyben! eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi 
szövetek, u, m, színes és sima kamgarnok, 
cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fény­
posztók, valamint egyenruházati posztok és 
Trikók, mindenféle szín és minőségben meg­
lepő dús választékban már most megérkeztek 
és eredeti gyári árban kicsinyben is kap­

hatók,

Hirdetmény.
A Havas Józsefnó hagyatékához 

’tartozó 2. dr. izr. hitközségi részvény 
16—40. sz. szelvényekkel, 1. férfi és 1. 
női imaszék az izr. nagytemplomban 
Friedlicher tgnátz gyám kérelme foly­
tán az Arvaszék által eladatnak.-

Venni szándékozók vételi ajánlatukat 
1905. évi Április hó 15. napjáig Deb­
recen sz. kir. város Árvaszékéhez ad­
hatják he.

Kelt. Debrevzen sz. város. Árvaszéké- 
nek. 190a. évi Április lió 1 s-ik napján 
tartott illésében.

Bészler.
árvaszéki elnök.

té.

SZABADSÁG

I

Jlés^vérryfársaság 

f. é. febrnir 1-én.
megke £<ite in iiitöilé 9 et

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvény ekre, értékpapírokra árukra- '

Ovadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű* 
értékpapírt és ércpénzt, valamin 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé 
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügyeletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

SERAIL-ÄRCZKEIÖCS,arcz- 
szer a

mely az arozot tisztítja, fehéríti és bársony pahává teszi.

Minden ártalmas alkatrész nélküli
Serail-szappan. \ Ritüns toiiiett szappa-j nők a kenSca haazná-
Epe-szappan. > a tatához o 
Serail-créme. nappali használatra. 

Kapható: dr. Rothschnek V.
Béla, Füleky Pál, Muraközi László. Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jona urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS gvógyssenáribí 

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

m Oh jaj?

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és 
elnyálkásodás elen 

gyors és biziosbatásuak
Egge i1 mell pas zt il I ái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek,

Doboza 1 korona és 
korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„viixm1 
tiYŐGYSZEIlTAR

BUDAPEST. VI,. Váci-korút 17.

ft Polgári Takarék
és Segély szövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és 
felvételek mulasztási illeték 
felszámítása nélkül 
hó végéig eszközölhetek.

A szövetkezet tagjainak
a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72611 
K. 44 F. hasznot eredményezett, mely- 
lyel a törzsbetétek teljes 6% kama­
toztatását biztosította.

NYOLCÉVES törlesztléses jelzá- 
logi valamint személyi hitere kiadott 
kölcsöneit a közönség meglepően nagy 
mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti 
betétekkel egyszerre s egy összegben 
lehetővé tett fizetése továbbá az utóla­
gos kamat elszámolással enge­
délyezett kölcsönök a hiteltkereső 
közönség nagy kényelmére és előnyére 
szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felöl kölcsönök­

nél a 6% kamaton túl semminemű 
kezelési illeték nem számittatik, 
valamint elhárittatott a be­
tevők azon hátránya, hogy felszámolt 
betéteiket a rendes közgyűlés megtartá­
sáig gyümölcsözetlenül visszatartották, 
mennyiben az igazgatóság határozata 
szerint ezután a felszámolt évtársu­
lat betétei után a kifizetésig kamat 
megtérítést fog nyujtatni.

Bejelentések a IX évtársulatba 
naponként 9-től 12-ig délután 3—5-ig 
esközölhetők az intézet piac-utca S3 
szám alatt levő hivatali helyiségében.

Egy tégely Ara
I kér. 40 fillér

Egy kis tégely 
ára 70 fillér

Seraíl-pader. Kiváló finom arozpor 
három színben, fehér, rózsa és svéui 

1 doboz ára 1 korona, 
Szeraii-szájvis. A legjobb szájvíz,

Emil, Mihalovics István, Tóth

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

m
X X:\ X. »
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Drőssler Károly
cg. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI, Váci körút 59

DOSSIER

m

m

A Richtar-féle í

Un!mat. Csps. eoml
Horgany- Paln - Expeller |

egy régi kipróbált húziszer, a mely 
uhu’ több mint 33 óv óta meg- 
bizliató bedörzsölésűl alkalmaz tátik 
köménynél, csíznél és meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt 
•w—bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegy gyei 
és a „Siebter“ ezégjegy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árkán a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ali. és társa,

ce&es. f 8 kir. udv tri Hiáitiíók.

I &8@P

Szőlőlugast
ültessünk minden ház melle és kertjeinkben 

föli- és homoktalajon,
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház melynek fala mellet a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek slb. 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az ogyébronbnsználható részek 
bői. Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bál- mind kúszó természetű), mert nagyobbrészc 
lm megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek cl eredményt eddig.’llol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven cllátj6k házukat az 
egész szőlőéx’éa ideján a legkitűnőbb muskalály és 
más éens szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg1 aki óimét egv levelezőlapon tudatja 
Borfaj ti szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kazhatók leszállított, árakon. Borok családi fo­
gyasztásra 50 1. és feljebb olcsó árban és ((De­
laware)) sima ültetéshez és ebből borminta.

Éimslle^i bíso gzölöo hVányteiep 
Nagg-Ká'Jya, Bihangegge.

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gözcséplőket, gőzekekészeheket, jár 
X’ányos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom- 
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid ki vitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kivá 
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

fatal báró
r hímh in I■ian«an if ~ rrrnmirwi •! írnr ■ 1

ősrégi. legismertebb hazai mágnáscsalád ivadéka, vid- ki ál­
lami ^tisztviselő barátom óhajtana

SKüHIBI XXX ö £=£ 3TZL o s XX
Idényei: polgári házias neveléstl 18—20 éves hajadon, özvegy 
vao-y elvált asszony, 90-100.000 korona hozomány, melyből csak 
30-40.000 koronára reflektálna, többi lehet inga'lan vagy más 
vagyon, mely után az életjáradék a háztartáshoz használtatni k 
fel. Ajánlatok, melyek csak közvetlen rokonoktól fogadtatnak 

el, ..Méltóságos“ cim alatt (9670 sz.)
Schwarz József központi hirdetőjébe:

Budapest, Marokkai utca 4. intézendő A
A Titoktartás becsületszóra biztosit tátik. S

ítmin ifst is totsiemii
Debrecen.

r\( j tag részére alkalmi egyesületet alakit ■

100 dr6. 3% magy»jelzálog nyerem. sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a tagok

havi részletet fizetnek be 25 hónapon át és a felszámoláskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idöközileg befolyt nyeremények a társaság vagyonát 
képezik

Évenként 3 húzás; fonj eiemények: 200,000, 100,0000 és 
75,000 korona.

Jelentkezések csak fenti korlátolt számban fogadtatnak el. 
Bővebb felvilágosii ást készséggel nyújt fenti intézet.

KŐSS8
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Er esitévS.
á tiszteit kerékpározó közönséget E' E

van szerencsénk értesíteni, miszerint az ez evi 
lt'O'ujahl) kerékpárok nagy választék­
ban már megérkeztek.

Teljesen uj model kerékpárokat ICO koro­
nától feljebb .'i évi jótállás mellett szolgálunk.

Könnyebb beszerzés végett kerékpárjain­
kat részletfizetésre is adjuk.

Felhívjuk a tisztelt kerékpározó közönség 
figyelmét, hogy a leghirnevesebh gyártmányú kerékpárjainkat ne tévesszék 
össze holmi házilag összetákolt kerékpárokkal.

Úgy külső és belső pnvumatik, valamint az összes kerékpárrészek meg­
érkeztek, melyeket a legal sóbb gyári árakban árusítunk.

Továbbá értesít jü k a t. kerékpározó közönséget, hogy
fö" mechanikai javító műhelyünket ***■••

tetemesen megnagyobbított vk és a javitásokat, íi legpontosabban, legg,^ orsabl»an 
és a legszolidabb árak mellett állítunk elő. l‘<-,v keivkpar bezomancuzasa, 
melylvvl a kerékpár teljesen újjá lesz alakítva. 10 korona.

Tessék árjegyzéket kérni, melyet hérmentve bárkinek megküldünk.

SGHVE1TZER TESTVÉREK---------
Ví!,ióg(p • k , ,(I , ; : i : y 1 ' 1 -1 * > I'«1 I' I’UI. I'iae-utea 5.',.

Debrecen, nyoma ott László József könyvnyomdáj than


